

UJ KELET

FÜGGETLEN NAPILAP

Alapító főszerkesztő: Dr. Marton Ernő ז"ל מרטון ז"ל

5.00 FÖNT (értéktöbblet adóval) 6 OLDAL TEL-AVIV, 1979 MAJ. 17., CSÜTÖRTÖK 9375. szám

A DRÁGASÁGI INDEX EMELKEDÉSE NYOMÁBAN

HÁROM BIZALMATLANSÁGI INDITVÁNY A KORMÁNY ELLEN

A kereskedelem- és iparügyi miniszter: „Ez így nem mehet tovább!” Egyes liberális képviselők Ehrlich leváltását javasolták

A drágasági index nagyarányú emelkedése nyomában három párt fordul bizalmatlansági indítvánnyal a Kneszethez a kormány ellen.

A Máarách és a Sáj tegnap határozta el, hogy bizalmatlansági indítványt nyújt be, a Chádás (Rákách) pedig már be is nyújtotta.

Valószínűnek tartják, hogy a bizalmatlansági indítványokat hétfőn fogja tárgyalni a Kneszet.

A Máarách indítványát Simon Peresz, a Munkapárt elnöke fogja ismertetni, hangoztatva, hogy a kormány gazdaságpolitikája teljesen csődöt mondott.

A Chádás nevében Charlie Biton fog felszólalni, aki a lakáshiány kapcsolatos problémákat is kihangsúlyozta majd.

A Likud liberális frakciója ma tart tárgyalást a pénzügyminiszter új gazdasági tervéről. Tegnap délután a frakcióhoz tartozó hét képviselő tartott megbeszélést, Mose Márón képviselő javaslatára a gazdasági helyzetről az árnindex emelkedése nyomában. Megbízható információk szerint

egysek a jelenlevők közül, javasolták Ehrlich leváltását, mások viszont kifejezésre juttatták támogatásukat a pénzügyminiszter iránt.

Pészách Grupper azt hangoz-

FEGYVERES

GYÉMANTRABLÁS RÁMÁT GANBAN

Tegnap délután álarcos rablók több, mint hárommillió font értékű gyémántot raboltak el egy rámt-gáni gyémántszelőlőből.

A két rabló fölött tájban ment fel a Hájecirá utca 22 szám alatti épület második emeletén lévő csiszoldába. A helyiségben egy tisztviselő tartózkodott, akit revolverrel sakkban tartottak, majd megkeresték a páncélszekrény kulcsát. Miután magukhoz vették a páncélszekrényben lévő drágaköveket, autón elmenekültek.

GONDOLJA, HOGY

JÖVŐRE ELÉG PÉNZE LESZ

SZINES TELEVIZIÓ VÁSÁRLÁSÁRA ?

A VÁLASZT MI ADJUK



Részletek a pénteki újságban

levegyük az álarcot és feltárjuk igazi arcunkat.”

A miniszter szerint az új gazdasági program megfelelő eszköz az infláció mérséklésére, azonban sokkal többet kell tenni annál, mint amit a program már ismertetett részletei magukban foglalnak.

Patt hangoztatta, hogy az eddigiekkel eltérő jellegű intézkedéseket kell foganatosítani a gazdasági életben, melyek mindenkit érintenek.

A miniszter közölte azt is, hogy amerikai látogatása során meg egyezést jött létre, mely lehetővé teszi az Izraelből Amerikába irányuló vámentes export-szállítmányok növelését.

(L. beszámolókat az utolsó oldalon).

Visszaadták a Jordániába tévedt sofőrt és Hágá-katonát

A jordániaiak tegnap visszaszolgáltatták Izraelnek Majmon Bar-On jeruzsálemi taxisoft és kísérőjét, egy Hágá katonát, akik kedden, az Allenby hidon keresztül tévedésből jordániai területre kerültek. Visszaadták a taxit és a Hágá-katonát fegyverét is.

A taxisoft előzetes megrendelésre, Jordániából érkező turistákra várt és engedélyt kapott, hogy az ilyen esetekben szokásos módon, egy Hágá katonát kísérőjével egy Hágá katonát, akik kedden, az Allenby hidon keresztül tévedésből jordániai területre kerültek. Visszaadták a taxit és a Hágá-katonát fegyverét is.

A taxisoft előzetes megrendelésre, Jordániából érkező turis-

tákra várt és engedélyt kapott, hogy az ilyen esetekben szokásos módon, egy Hágá katonát kísérőjével egy Hágá katonát, akik kedden, az Allenby hidon keresztül tévedésből jordániai területre kerültek. Visszaadták a taxit és a Hágá-katonát fegyverét is.

A taxisoft előzetes megrendelésre, Jordániából érkező turis-

Párizs konferenciát tervez a Közöspiac, az arab és afrikai államok között

Giscard d'Estaing ma indul Afrikába

A francia kormány az év végére nagyarányú konferenciát tervez Párizsban, a Közöspiac, valamint az arab és afrikai államok vezetőinek bevonásával.

Valery Giscard d'Estaing francia köztársasági elnök fogja fel-

vetni ezt a javaslatot ma kezdődő egyhetes afrikai körútja során.

A francia elnök Chartumban az izraeli-egyiptomi békeszerződés kihatásairól fog tárgyalni a szudáni elnökkel, aki egyben az Afrikai Egységsszervezet elnöke is.

A tervezett párizsi konferencia két fő napirendi pontja, az energiaválság és az arab, illetve az afrikai államok és a Közöspiac közötti együttműködés lenne. Ugyanakkor párizsi diplomáciai körök túl nagyigényűnek minősítik Giscard tervét, melyet kivitelezhetetlennek tartanak.

VALUTAÁRFOLYAMOK

| | vétel | eladás |
|---------------|-------|--------|
| USA dollár | 23.62 | 23.79 |
| Angol font | 48.72 | 49.09 |
| Német márka | 12.33 | 12.43 |
| Francia frank | 5.36 | 5.40 |
| Svájci frank | 13.68 | 13.78 |

Mose Niszim a Kneszetben:

»A kormány mindent megtesz az iráni zsidók megmentése érdekében«

„A kormány mindent megtett és a jövőben is mindent elkövet az iráni zsidók megmentése érdekében — mondotta tegnap a Kneszetben Mose Niszim miniszter. — Az iráni zsidók veszélyben vannak és a Chomeini-rezsim, a jelek szerint folytatni kívánja zsidók és nem-zsidók legyilkolását.”

A miniszter felszólította a kultúrallamokat, hogy juttassák ki-fejezésre tiltakozásukat egysek — Így Irán — által alkalmazott alantás eszközök ellen.

Niszim négy napirendi javaslatra válaszolt az iráni zsidóság ügyében.

Az egyik javaslat betervezője — Zalman Soval képviselő — hangoztatta, hogy ami Iránban történt, megtörténhet más országokban, mint Tunézia és Marokkó, annál is inkább, mert az utóbbi időben ezekben az országokban is aggasztó zsidó-ellenes jelenségek mutatkoztak.

Az észak-afrikai származású zsidók világszervezetének elnöke felszólította a tunéziai kormányt, hogy fogja el és büntesse meg azokat, akik felgyújtották a dzserbái zsinagógát. „A gyújtogatás — hangoztatta a világszervezet — ösztönzésül szolgálhat szélsőséges elemek számára további olyan cselekedetek elkövetésére, melyek árthatnak a még Tunéziában élő mintegy hétezer zsidónak.”

Teherán (UPI és Reuter). — Chomeini tegnap azt mondotta, hogy az általa kiadott utasítás, amely bizonyos korlátok közé szorítja a halálbüntetések kiszabását, nem tekinthető „kegyelemnek Chomeini néhány nappal ezelőtt áru- árulók számára”. Mint ismeretes, úgy rendelkezett, hogy csak gyilkosságok elkövetésére, vagy gyilkosságok, kínzások elrendelésére szabható ki halálbüntetés. „Megengedhetetlen azonban, hogy áru-

lók, ellenforradalmárok, a sah rendszerének maradványai lehetőséget lássanak ebben a rendelkezésben arra, hogy megmeneküljenek a büntetés alól” — mondta Chomeini.

A Kneszet nem tárgyal a Rádió-és Televízió Hatóságnál történő elbocsátásokról

Koalíciós szótöbbséggel levették a napirendről Chajka Grossman napirendi javaslatát

A Kneszet tegnap a koalíció 45 szavazatával az ellenzék 35 szavazata ellenében levette a napirendről Chajka Grossman (Máarách) javaslatát, hogy a Kneszet tárgyaljon a „Rádió és Televízió Hatóságban folyó politikai elbocsátásokról.”

Zvulon Hammer közoktatásiügyi miniszter hangoztatta, hogy semmiféle politizálás nyomát sem találta a Rádió és Televízió Hatóság intézkedéseiben: „Nem találtam semmi kifogásolni valót az alkalmazottak kinevezésével és elbocsátásával foglalkozó törvény végrehajtását illetően. Akik a nagy lármát csapják az ügy körül, azért teszik, hogy a Rádió és Televízió Hatóságot politikai tényezővé változtassák.”

Hangoztatta Hammer, hogy a Rádió és Televízió Hatóság vezérigazgatója erőfeszítéseket tesz a politizálás megakadályozására és ő, — Hammer — egyetért a vezérigazgatóval abban, hogy a Rádió és Televízió Hatóság alkalmazottainak az állam érdekeit képviselő álláspontot kell képviselni, minden részrehajlás nélkül.

Növekedtek az állam

devizatartozásai

Izrael deviza tartozásai 16 milliárd 500 millió dollárt tettek ki 1978 végén — közölte a Központi Statisztikai Hivatal. Ez két és félmilliárd dollárral több, mint az előző évben volt.

Izrael külföldi javai a jelzett időben csak két milliárd dollárral növekedtek, így tehát Izrael devizaadósságai félmilliárd dollárral emelkedtek, ami Izrael valutahelyzetének gyakorlati rosszabbodását jelenti.

Chajka Grossman azt monddta, hogy a Rádió és Televízió Hatóság igazgatótanácsában be-következett változás óta „politikai guillotine” lépett működésbe és elbocsátának alkalmazottakat politikai nézeteik miatt — de „képmutató indok-lásokkal.”

A képviselőnő élesen támadta a Rádió és Televízió Hatóság új vezérigazgatóját, Jozsef Lápidót, akire azt mondta, hogy amint hivatalába lépett — mielőtt még gyakorlati tapasztalatokat szerzett volna — máris megszemélt és egyeb változások végrehajtásába kezdett.

Románia részvételével Magyarországon tartják hadgyakorlatát a Varsói Szövetség

Budapest. (UPI). — A Varsói Szövetség csapatai tegnap megkezdtek évi hadgyakorlatukat Nyugat-Magyarországon. Tíz év óta most történik meg először, hogy Románia is részt vesz ilyen hadgyakorlaton a szovjet, magyar, bolgár és cseh csapatok mellett. Romániából érkező értesítés szerint a románok csak megfigyelő-tisztekkel szerepelnek, magyar részről azonban nem erősítették meg ezt a hírt.

Lengyelország és Kelet-Német ország nem vesz részt a manőverben, mert ez a két ország a Varsói Szövetség északi körzetéhez tartozik és jelenleg csak a déli körzet csapatai gyakorlatoznak.

Az UNO kereskedelmi- és fejlesztési konferenciáján

Az izraeli megbízott felszólalásakor az arabok elhagyták a termet

Csak az egyiptomi delegátus maradt a helyén

Manila (—). Amikor tegnap, reggel, az UNO Manilában folyó kereskedelmi és országfejlesztési konferenciáján az izraeli megbízott szólásra emelkedett, valamennyi arab delegátus — az egyiptomi kivételével — tüntetőleg elhagyta a termet.

Az izraeli delegátus — Méir Gábáj, igazságügyi államtitkár — felszólalásában hangoztatta, hogy a gazdasági problémákat tárgyalás útján kell megoldani, és gondoskodni kell a nyersanyag és energiaforrások elosztásáról a fejlett és a fejlődésben lévő országok között.

„A közelkeleti népek belefáradtak a háborúba — mondotta — és valódi érdekük a társadalmi és gazdasági problémák megoldása.”

Gábáj felszólította a többi arab államot, hogy kövesse Egyiptom példáját és tegye lehetővé átfogó béke létrejöttét a körzetben.

Helmut Schmidt:

»Az izraeli-egyiptomi béke első lépés a közelkeleti probléma megoldására«

Róma (UPI). — Helmut Schmidt nyugat-német kancellár négy szauidi lapnak adott interjújában azt hangsúlyozta, hogy 338. számú határozatain alapuló országok az izraeli-egyiptomi békeszerződést első lépésnek tekintik a közelkeleti probléma megoldásához vezető úton.

Hozzáfűzte azonban, hogy Nyugat-Németország a Közöspiac ál-

laspontjához tartja magát, amely szerint tartós és igazságos közelkeleti béke csakis a B.T. 242. és 338. számú határozatain alapuló általános elrendezés keretében valósítható meg. „Az izraeli-egyiptomi békét nem tekinthetjük általános elrendezésnek, így tehát csak az első lépést látjuk benne, amely ilyen megoldáshoz vezet-het.”

DRÁGÁNK

FLEISSIG MALVIN 571

ELSOEYES AZKARAJÁT

ma, május 17-én, csütörtökön délután 3 órakor tartjuk a petách-tikvai temetőben.

A CSALÁD

A „Seli” palesztinai államot javasol — a PFSZ bevonásával

A Kneszet „Seli”-tagozata kidolgozta saját békejavaslatát, amelyet eljuttatott az autonómia kérdésével foglalkozó 11 tagu miniszteri bizottságnak.

Palesztinai állam megalakulását javasolja a „Seli” — a PFSZ bevonásával.

A „Seli” vezetői, Mati Peled, Meir Pául Kneszet-képviselő, Uri Avnéri Kneszet-képviselő és Chájim Báram, sajtóértekezleten ismertették a javaslat alapelemeit.

„Az izraeli közvéleményt hozzá kell szoktatni a gondolathoz, hogy sor kerül majd a palesztinai állam megalakulására, amely Izrael szomszédja lesz és nagy mértékben rajtunk múlik, hogy jószomszédi kapcsolat alakuljon ki ezzel az állammal.”

Szerelmi kapcsolat apa és leánya között

Egy 19 esztendő katonalány panaszt tett a petáchi-tikvai rendőrségen édesapja ellen, aki 6 esztendeje szerelmi viszonyt folytat vele. A férfi 47 esztendő.

A lány elmondotta, hogy több szór panaszkodott 67 esztendő édesanyjának, akit azonban nem háborított fel az eset és nem bízta a lányát, hogy jelentse föl az apját. A rendőrség letartóztatta a férfit.

Arab elítéltek szabadlábra helyezése várható

Valószínűnek tartják, hogy Izrael rövidesen szabadlábra helyez néhány államellenes cselekedetért elítélt gázai lakost s Egyiptomba toloncolja őket. Lehetőségek, hogy a szabadlábra helyezésre még Szádát elnök elárísi látogatása előtt sor kerül.

A katonai vegyesbizottság egyiptomi delegációját kísérő újságírók hangoztatják, hogy Kairó nagy jelentőséget tulajdonít a szabadlábra helyezéseknek.

Néhány El-Arisban lakó palesztinai család levélben fordult Szádát elnökhöz, tegye lehetővé számukra, hogy jelen lakóhelyükön maradhassanak El-Aris Egyiptomhoz való visszacsatolása után is. A hatnapos háború után mintegy 150 gázai család költözött El-Arisba. Javarezsik hajlandó most visszatérni a gásegységet nyújthatnak nekik ezba sávba és az izraeli hatóságok ben.

APRÓHIRDETÉSEK

- 63-285619, ÁLTALANOS remont — építés — csempé — márvány — konyha felszerelés — szerelés — triszek — feste — kapéta, nézze meg kézz munkánkat Baitor, Báz Kocba 68.
- „SELA” féregirtás az edények és ruhák nélkül. Egy éves garancia. Engedély 197. Tel. 425151, 473271.
- „HAMAVIK” nagykarítás és polírozás, plusz féregirtás, szőnyegkiszorítás, teljes felújítással. 763028.
- JAKOV vese bűtorokat, frissidreket, televíziókat, órákcségeket és antik tárgyakat 832354 és este 869410.
- MODERN parókák, párizsi modellek előrendű minőség, kézi munka, természetes fény 380. „ALONA” 230. látogasson el Szalon IONEL, Allenby 93, — Tel Aviv, 290683.
- JEHOSUA vese bűtorokat, felszámolókat, órákcségeket, antik tárgyakat, — 871998 és este 889688.
- MINDENFELE televízió javítása a felelősséggel és éves biztosítással. „Electro-Tel” 322077.
- MUNKÁSOKET Keresünk. Hábánám 34, Ezor Hátasziija, Cholon, 802079.
- MEGENGDJUK magunknak, hogy jobb, olcsóbb hangszereket áruljunk, mert oriai mennyiségeket importálunk. Raktárunkon 300 zongora és orgona. Bet Hapszantér, Tel-Aviv, Allenby 99, Natanja, Herzi 41, Musica Liling, Haifa, Herzi 1.

Javetz és Stone szenátor:

Az amerikaiak nem nézik ölbetett kézzel az iráni zsidógyilkosok tevékenységét

Az amerikai szenátus külügyi bizottsága legutóbbi ülésén az iráni helyzettel, s azon belül zsidók meggyilkolásának aggasztó jelenségével foglalkozott. Két zsidó szenátor, Jákov Javetz és Richard Stone vetette fel a problémát.

A két szenátor egybehangzó megnyilatkozása szerint az amerikai nép nem nézi ölbetett kézzel a zsidó-ellenes intézkedések sorozatát, vagyis zsidók letartóztatását és meggyilkolását.

A probléma azért merült fel, mert a szenátus külügyi bizottsága Amerika új teheráni nagykövetének kinevezéséről, illetve a kinevezés megerősítéséről tárgyalt.

A dezinált nagykövet is jelen volt — amint az ilyenkor szokásos —, a külügyi bizottság ülésén és az amerikai parlamentaris gyakorlatnak megfelelően a szenátorok közvetlenül hozzá intézték szavaikat. Stone szenátor a többi között ezeket mondotta a dezinált nagykövetnek:

— Nagyon sok tagja van a kongresszusnak és tágabb értelemben az amerikai népek, akik mélységes aggodalommal figyelik az iráni eseményeket. Fájdalommal látjuk a gyilkosságok sorozatát. Elhúptak azok az idők, amikor az Amerikai Kongresszus semmit sem tett népek elpusztítása láttán.

Amerika dezinált teheráni nagykövete Stone szenátornak adott válaszában rámutatott, az amerikai kormányzat vezetői már kifejezték ebben az ügyben aggodalmukat a teheráni kormányköröknek, s ő nagyköveti működése során megismétli azt. Hozzáfűzte ugyanakkor, hogy Amerika a jelenlegi körülmények között csak korlátozott befolyást tud gyakorolni az iráni eseményekre.

A „Pori” közvéleménykutató intézet szerint

Ézer Weizman a kormány legnépszerűbb tagja

Begin és Dáján népszerűsége némi emelkedést mutat, Szimcha Ehrlich a legnépszerűtlenebb miniszter

A „Pori” közvéleménykutató intézet a Háárec című héber reggeli lap felkérésére országos felmérést végzett a kormányról, illetve a kormány tagjainak népszerűségéről. A közvéleménykutatás eredménye, hogy Ezer Weizman a Begin-kabinet legnépszerűbb tagja. Weizman népszerűsége néhány hónappal ezelőtt még 64,7 százalékban fejeződött ki, jelenleg 68,7 százaléknál tart.

Begin miniszterelnök népszerűsége valamelyest emelkedett (5,7 százalékkal), s jelenleg 53,4 százalékban fejeződik ki. Dáján népszerűsége 2,5 százalékkal növekedett a legutóbbi közvéleménykutatás óta és jelenleg 49,8 százalékos.

A kormánytag Szimcha Ehrlich pénzügyminiszter a legnépszerűtlenebb tagja. 9,3 százalékos a népszerűsége.

Megjegyzendő, hogy ilyen népszerűségi adatok nem voltak azelőtt.

Plasztik-ipari iskola létesül

A hazai plasztik-ipar szakember-ellátása érdekében különleges ipariskolát létesítenek a Rupin intézet égisze alatt. A Rupin intézet Émek Chefer-körzetben van.

Öt millió font befektetéssel létesül az iskola, amelynek falai között szeptemberben kezdődik meg a tanítás.

nyekre, s „a helyzet bonyolultsága ebből adódik.”

Jákov Javetz szenátor arra hívta fel a dezinált nagykövet figyelmét, figyelmeztesse a teheráni kormányt, milyen következményekkel jár zsidók és más, a kisebbségekhez tartozók meggyilkolása. Amerika nem rejtheti

Chomeini szelleme Akkón

Szélsőségesen vallásos arabok szétverték egy kocsmát

— Igv fejezték ki tiltakozásukat alkoholtartalmú italok árusítása ellen, amit szigorúan tilt a Korán —

Négy szélsőségesen vallásos arab fiatalember botrányt rendezett a városban és annak során összetörték egy kocsmát, így fejezték ki tiltakozásukat az alkohol árusítása ellen, amit a Korán szigorúan tilt.

Chomeini fellépése óta az egész muzulmán világban megindult egy féle erjedés, illetve a szélsőséges elemek mind inkább szóhoz jut-

Huszonyolc adag heroint

koboztak el két éjláti bűnözőtől

A rendőrség letartóztatt két éjláti bűnözőt, akiknél a testi motozás során 28 adag heroint találtak elrejtve. Az elkobzott heroin értéke 20 ezer font.

A letartóztatás pillanatában egyikük, Dávid Amrán (35) kísérletet tett arra, hogy eldobja a kábítószert, de a nyomozók észrevették.

A másik letartóztatott, Jóav Kohén szintén 35 esztendő. A rendőrség feltételezése szerint Amrán az éjláti kábítószertel foglalkozó alvilág egyik vezető alakja.

Kahána rabbi hajlandó Chevron polgármestere lenni

Meir Kahána rabbi. Kirját Árbá-i híveinek egyike táviratot intézett Chevron polgármesteréhez és közölte, hogy Kahána rabbi jónak látja Kirját Árbá és Chevron egyesítését.

Ha erre sor kerülne, Kahána rabbi szívesen vállalná a polgármesteri tisztséget.

Ráánán Weitz:

»Be kell szüntetni a telepítési tevékenységet Judeában, Somronban és Gázában

„A Gus Emunim tevékenysége politikai, nem pedig telepítési jellegű”

Ráánán Weitz professzor, a Szochnut telepítési osztályának főnöke, tegnap Jeruzsálemben megtartott sajtófogadáson azt követelte, hogy azonnal szüntessék be a telepítési tevékenységet Judeában, Somronban és Gázában. Szerinte most a galili, galili, negevi, s mindenekelőtt a jordánvölgyi (Bikát Hájárdén) települések megteremtését kell szorgalmazni.

Weitz professzor azt hangoztatta, hogy a Gus Emunim tevé-

RÖVID HIREK

● Az Izraeli Orvosszövetség XI. kongresszusa május 20-ikán nyílik meg Tel Avivban. Nemzetközi jellegű lesz a kongresszus, amelynek tanácskozásain 250 külföldi delegátus vesz részt. Az izraeli orvostársadalmat 150 delegátus képviseli.

● Az Izrael Múzeum archeológiai díjakat osztott. Náchmán Ávigád izraeli egyetemi tanár és dr. Richard Barnet angliai régész kapta meg a díjat. A két archeológiai díj átadását ünnepség az államelnöki rezidencián rendezték meg.

● Két és fél évi börtönbüntetésre ítélte a bíróság egy rámei kávéház-tulajdonost, aki narkótikummal kereskedett.

● Egy ros-hádjáni gyárüzemből ötven villany-gáztűzhelyet loptak el. A rendőrség nagyszabású nyomozást indított a betörők kézrekerítésére és annak során 11 gyanúsítottat letartóztatott.

● A jeruzsálemi városháza illetékes osztálya elhatározta, hogy az ideai költségvetési év során 10 óvóhelyet épít.

● A rendőrség jelenti, hogy egy teljes nap telt el Izraelben halálos közlekedési baleset nélkül. Erre az utóbbi két hét során nem volt példa. — Tizenkét komolyabb közlekedési balesetre került sor, amelyeknek azonban csak sebesültjei voltak. Huszan megsebesültek, közülük 14-en komolyabb sérülést szenvedtek.

● Marseille polgármestere május végén Haifára érkezik, ahol a város hivatalos vendége lesz. Haifa és Marseille ikervárosok és a polgármester látogatása kanacsán megbeszélésre kerül sor a városok lakói közötti kapcsolat elmélyítéséről.

● Megirtuk, hogy — egy hónappal ezelőtt — hosszabb szünet után — folytatódik a termelőmunka a timnai rézhányában. Rövidesen megkezdik a kitermelt rész exportálását.

● A bati-ami városi tanács jóváhagyta ideai költségvetését, amelynek végösszege 578 millió font. — 65 százalékkal magasabb összeg a tavalyinál.

● A Bné Akiba mozgalom 15 ezer főnyi veterán tagja vett részt a Láq Báomer napján rendezett országos találkozóon. — Zvulun Hammer közoktatásiügyi miniszter, aki maga is a mozgalom veterán tagjai közé tartozik, ünnepi beszédben köszöntötte a résztvevőket.

● Dr. Jiszráel Katz munkaügyi és népjóléti miniszter, aki-nek tárcája körébe tartozik a Társadalombiztosító — a Bituách Leumi —, kijelentette, hogy amennyiben a Társadalombiztosító tisztviselői folytatják a szankciók alkalmazását, szélsőséges eszközök alkalmazásával vet véget azoknak. A miniszter súlyosan ítélt meg a helyzetet, s azt mondta, tarthatatlan, hogy a szankciózás miatt ilyen hosszú időn át nehezteljenek meg a Bituách Leumi ügyfeleinek életét.

● Szimcha Bunem Klein, jeruzsálemi magyar-zsidó rabbi és Dávid Reznik műépítész kapta meg az ideai Pfeffermann-díjat Jeruzsálem fejlesztése érdekében kifejtett munkásságuk elismeréséért.

● Izraelbe érkezett Philipp Klocznik, a Zsidó Világgongresszus elnöke. A többi között az iráni zsidók helyzetéről nyilatko-

zott és elmondotta, hogy a Zsidó Világgongresszus mindent elkövet az iráni zsidók helyzetének megjavítása érdekében, de arra figyelmeztetett, hogy kerüljék ebben az ügyben a felesleges nyilatkozatokat.

● Ojira és Jámit lakóinak tanácsa együttes ülést tartott és elhatározta, hogy közösen folytatják társadalmi harcukat érdekeik megvédése ügyében. Mint ismeretes, az Egyiptommal kötött békeszerződés végrehajtása következtében a két település lakói előnytelen helyzetbe kerülnek.

● Chájim Bár-Lév Kneszet-képviselő, a Munkapárt főtitkára tegnap Madridba utazott a spanyol szocialista párt vendégeként. A szocialista párt kongresszusán vesz részt.

● Ászáf Jáguri Kneszet-képviselő, aki a „DAS” listáján került be a Kneszetbe, majd a kettészakadt párt egyik szárnyához csatlakozván, egyszemélyes lista képviselőjeként folytatja parlamenti tevékenységét, mozaizmat szervez, s összehívta a célkitűzéssel rokonszenvező fiatalok nagy gyűlését. Az összejövetelen ötven résztvevő jelent meg.

● George Kidim izraeli arab férfi megszökött egy dániai börtönből és a koppenhágai rendőrség központja az Interpol útján körözi. — Kidimet 16 esztendőre ítélte a dániai bíróság, mert brutális módon elkövetett gyilkosság címén bűnösnek találta. Egy lengyel elítélt társaságában szökött meg a börtönből.

● A Kneszet házbizottsága megerősítette Mose Sámir képviselő ügyét, aki kilépett a Likud parlamenti tagozatából. Sámir a jövőben egyszemélyes lista képviselőjeként folytatja törvényhozó tevékenységét.

● Begin miniszterelnök május végén találkozni fog az Egyesült Államok zsidóságának 12 vezetőjével, akikkel meg tárgyalja az autonómia, illetve a béke megerősítésével összefüggő más problémákat.

● Ismeretlen tettesek ellopták Jicchák Rábin volt miniszterelnök egykori hivatali iróasztalát. A lopás ügy történt, hogy szállító munkások a miniszterelnökségről az állami sajtóhivatalba vitték át az iróasztalt, de néhány percnél előbb tartották és az Itamar Ben-Avi utcán a járda szélén hagyták. A tolvajok elvitték az asztalt, s a rendőrség nyomozást indított felkutatására.

● A rendőrség két szökött fegyencet fogott Tel Avivban. Az egyik Dávid Lázár (29), a beérésai börtönből szökött meg, illetve nem tért oda vissza szabadsága letelével, a másik, Joram Bádril (27) ellen körözleletet adott ki a rendőrség, mert betörések elkövetésével gyanúsítja, s hetek óta szökésben volt.

● Megállapodás jött létre a Bank Hápoálim igazgatósága és az üzemanyag-forgalom illetékes vezetői között, hogy a jövőben a benzinkutaknál elfogadják a Bank Hápoálim csekkjeit.

● A rendőrség letartóztatott Petach Tikvát egy autóbussz-szofort, aki erkölcstelen ajánlatot tett egy katonalálynak. Panaszában a katonalány elmondta, hogy a táborból való hazautazás közben ismerkedett meg az autóbussz-szoforrel, aki megdöbbenette őt az ajánlatával és a felháborodás vezette a rendőrségre.

1979 március az utazás

Az autóbussz dult paripa. A nap valah minden-esti készül. Előttük az új kétoldala nyira ismert szabadító hábot ottragadt régi 1948.

Gyönyörű. Az autóbussz ülünk: egy egyáltalán nem de az elkövetkező években érdeklődést tölten, minde ugyanabból azok társasága gruzinok, amedél-amerikaiak ketten erdélyi maharadzsa magába zárko.

Jeruzsálem, misztikusabbba leték kanyarodtak furcsa kikapit viselőknél, valamint egyezően bőny nyar után me — Tíz perchna! — jelenésen a közeli Figyelem a férfit, akik Jecal a fal felékelők kikerülportot. Csupakozik hozzájuk Jeruzsálem tünk még az

Első nap...

Furesán egyenruhában lékosokra szá 18—19 évesek Hézi, a jemeni kislány (mihetne bármelyogva próbáltunk a zubbó — Kesvesmondja Mirit egészségese ez Mindenki ott viselik a Hágáná Lejérezük magu — Miért nem Mágén-Dávid Igor, aki an Csehszlovákia szovjet hadsere Valóban, n

Második nap...

Mirit, az seregben levésztél. Arról, hogy egész zék, étel, stb. denki minde szólit. De va itt, a katonademokrácia, gyelem hián gyobb, mint Aztán a t elesett a jo

Egy hét...

Ma feszült tek is, az örnyul idegesek, hogy egész éjok voltak nines mit te hogy most, a még lesznek Két orszor szól: — Hallgas

A. D. Fischof

ZÖLD FEDELÜ FÜZET

1979 március...
az utazás

Az autóbussz, akár egy elszabadult paripa, vágat az új főúton. A nap valahol hátul maradt, s minden-esti tengerbe-merülésére készül. Előttünk a Judeai-hegység, az út kétoldalán pedig az anynyira ismert emlékművek, a felszabadító háború nyomai, egy-egy ottragadt régi harcokosi, s a tábla: 1948.

Gyönyörű tavaszi délután. Az autóbusszban elég zsúfoltan ülünk: egy órával ezelőtt még egyáltalán nem ismertük egymást, de az elkövetkező hónap közös érdekű teremt. Szinte ösztönösen, mindenki rábukkant az ugyanaból az országból származók társaságára: orosz csoport, gruzinok, amerikaiak, két perzsa, dél-amerikaiak, három romániai, ketten erdélyiek. Csúpan a hindu maharadza kínézsi ül némán, magába zárkózva.

Jeruzsálem. A naplemente még misztikusabb teszi a várost. Felfelé kanyarodunk a fehér kőépületek furcsa utcáiba. Az öt-hat, kínát viselő egyike a sofőrhez lép, valamit mond neki, az beleegyezően bólogat, s az első kanyar után megállítja az autót.

Tíz perc imádkozásra. Mindeh! — jelenti be a kísérő katonai és ki is ugrik már, egyenesen a közeli faláféleshez.

Figyelem az utcasarkon álló tíz féri, akik Jeruzsálemben is, arccal a fal felé imádkoznak. A járókelők kikerülnek az imádkozó csoportot. Csúpan egy férfi csatlakozik hozzájuk.

Jeruzsálem aludni készül. Előttünk még az út veszélyes része.

Első nap, hétfő

Furcsán festünk a katonai egyenruhában: nem ránk, tartalékosokra szabták őket, hanem a 18-19 évesekre. A két őrmester: Hzi, a jemenita, és Mirit, az iráki kislány (mindkettő gyereke lehetne bármelyikünknek) mosolyogva próbálják, cserélgetik rajtuk a zubbonyokat.

Keveset mozogsz, dod — mondja Mirit az egyiknek —, nem egészséges ez a pocak... Mindenki a Cáhál jelzését nézi, ott viselik a szívük fölött. Cává Hügáná Lejiszráel. Erősebbnek érezzük magunkat.

Miért nincs a katonasápnak Magen-Dávid? — kérdi később leor, aki annakidején, 1968-ban Csehszlovákiában „szolgált” a szovjet hadseregben.

Valóban, miért nincs?

Második nap, kedd

Mirit, az őrmesterlány, a hadseregben levő demokráciáról beszél. Arról, hogy nincs különbség tiszt vagy egyszerű katonai öltözék, étel, stb. között. Itt is, mindenki mindenki a keresztnevével szól. De valahogy mégis furcsa itt, a katonaságnál, ez a nagy demokrácia, mert a veszély, a fegyver hiányának veszélye nagyobb, mint a civil életben.

Azán a bátyjáról mesél, aki elesett a jom-kipur-i háborúban.

Egy hét

Ma feszült a hangulat. A tisztok is, az őrmesterek is szokatlannul idegesek. Később elmondták, hogy egész éjjel úton voltak, bajok voltak Ramallában, ez van, nincs mit tenni. S úgy néz ki, hogy most, a béke aláírása előtt, még lesznek bajok.

Két orszorosági miluimos közbeszó:

— Hallgassatok ide, nekem is,

és még egynehányunknak van javasítványunk. Ha kell, beállunk sofőrnek, nem számít, hová és mikor kell utazni. Értitek?

— Nem lesz szükség — nyugtatja meg Joszi, a kipás, szakállas hadnagy.

— Mondd, ha sábatkor szükség van... hogy is mondjam... te, mint vallásos...

— Ez katonaság. Ha kell, utazok és harcolok...

1979 március 21.
tavasz első napja

— Mondd csak, Michel, mivel foglalkoztál Franciaországban?

— Antiquitások. Hogy mondják ezt héberül? Bútorok, antik bútorok.

— Értem. Itt is folytatódt?

— Oh, non! Sofőr vagyok egy haifai gyárban.

— Nem megy itt az antiquitások. Az áruk... Nem értékelik itt... C'est pas pour Israel... Nem Izráelnek való ez... Franciaországban igen, itt nem...

— És?

— És. Mesterséget változtattam. Volt más megoldás?

— Hát mondjuk, visszamenni Párizsba.

— Párizsba vissza? Kirándulásra, igen. De végleg? Nem látod, mi megy ott végbe? Tele van arabokkal. Mindennap történik valami. S a franciák antiszemitaik, hidd el, ha nem is mutatják ki, mint mások. De azok...

1979 március 26.

a béke aláírásának napja

Sötét, hideg este. A két hegy közötti arab falu.

Bét-El. A Tánachban is említett Bét-El.

A kaszárnyával szemben, alig száz méterre — más arab falu. Délre, Ramalla fényei. Azon túl, az ég sárga, mint a feketeség arannyal lenne futtatva: ott van valahol Jeruzsálem.

Szinte hallani a csöndet. Az erős reflektor át-átsöpri a hegyoldalt. Harangoznak?! Csak úgy tűnik. Inkább ima hallatszik... vöimru amén...

Kilenc óra. Most írják alá, a tengeren túl, a békét. Izráel első békéjét. Bár csak az lenne. Vöimru amén.

Másnap

A kaszárnyában kissé erőltetett öröm uralkodik. Félve örvendeznek.

— Na, fiuk, énekeljünk valamit.

A harminc ember — mindenki talán a saját családjára gondolva — énekel: „Hévénu sálom álechchem...”

— Rebjáti — szólal meg hátul valaki —, rebjáti, gyertek, most mást. És rázendít mély basszus hangjával: „Rázcvtájá jábloni Kátjusá...” A közismert „Kátjusá” ritmusára lépegetünk, izráeli katoná-egyenruhában, valahol... nem messze Ramallától, Judeában, egy volt jordán kaszárnya udvarán.

Ott, túl a hegyen, még látni lehet Ábrahám ősapánk árnyát, s Jákob testének a nyomát, itt álmotda ő az égbe emelkedő létrát. Az alijja örök problémája első formáját.

1979 április. Jeruzsálem
egyenruhában

Chámszin van. Száraz, forró szél, 38 fok meleg.

— Először is a Jád Vászem...

Minden zsidó, aki Jeruzsálemben

jár, először ide menjen — szól a kapitány, a kulturtiszt.

Többször voltam már itt. De egyszer sem fegyverrel. A turisták minket néznek mosolyogva, van aki fényképet készít rólunk.

A tiszt magyaráz. Nem is hittem volna, hogy még van valaki, aki ne ismerné a tragédia dimenzióját. S mégis, az amerikaiak, a gruzinok, Rahamim, a hindu kérései ezt tanúsítják.

A kartotékok terme. Nevek, dossziék, úrlapok.

Keressem a hozzátartozóimat? És melyikkel kezdjem?

Körülutazuk a fővárost, észak-tól dél, megállva az összes katonai pontoknál, taktikai és történelmi magyarázatokat kapunk. Egészen más oldalát ismerjük meg a városnak. Nem, ezt nem lehet megegyeszer kettéválasztani. Jeruzsálem csak egy lehet.

Bét-Lechem. Ráchel sírja (ó, hol vagy, Benjámin?), azután egy más katonai pont.

Itt furcsa dolog történt: az egész országban cigarettahiány van, leált a Dubek-gyár. Bét-Lechem egyik üzletében sok Time cigarettát látunk, leált a busz, s egyikünk kiszáll, mindenki számára vásárolni. Egy perc sem telik el, és vissza is jön üres kézzel: az arab tulajdonos azt mondotta, hogy csak araboknak ad el cigarettát, zsidó katonáknak nem. Történt ez Bét-Lechemben, 1979 április havában, a béke aláírása után egy héttel. S az autó tovább indul. A zsidó katonákkal teli autót.

Montefiori malma, hintója.

A Fal. Mindenki odatámasztja fegyverét a Falhoz, homlokát pedig a forró köhöz.

Április. nentek este

Robbanás volt Jeruzsálemben, egy taxiállomás közelében. Egy órával azelőtt ott jártam.

— Honnan jössz, Jicchák Ben Ásher? — kérdelem amerikai társamtól.

— Imádkoztam. A templomban voltam.

— Milyen az, szfárádi vagy

Beszélgés közben megkérdezem Boázról, hány esztendő. Azt mondja, 11 éves.

Szinte hihetetlen. Olyan érett, okos gyerek, hogy bátran felveheti a versenyt a 14-15 évesekkel.

Az élet rettenetesen megtaposta. Szomorú tekintete a vészorkoszak ifjúságának emlékére idézi. A deportált gyerekekét. Pedig ő már itt született 11 évvel ezelőtt a független Izráel földjén.

Az édesapja, akit néhány nappal ezelőtt temettek, Afganisztánból alijjázott. Erre utal a családi nevük is: Binjaminov.

Boáz Binjaminov Izráel legfiatalabb sebesültje. A történet így mondja el:

— Apámmal és anyámmal elmentünk a tel-avivi Kármel-piacra, bevásárolni. Engem azért vittek magukkal, mert cipőt akartak venni nekem. Az olcsó cipőket ott árulják, a zöldség és gyümölcsstandok tözsomszédságában. Felpróbáltam egy cipőt, de szorított. Mondtam, nem jó. Az apám és anyám átvittek egy másik árushoz. Éppen felpróbáltam a ballábást, amikor hatalmas robbanást hallottam. A pult mellett volt elhelyezve a bomba.

— Az apám súlyosan megsebesült — három hét múlva behalt a sebesülésbe —, az anyám is megrokkant, még most is ápolják. És

áskenázi templom?

— Közös. A katonaságnál csak egyféle templom van minden zsidó számára.

Eiszaka

Hihetetlenül hideg van. A Midbár Jehudáról fúj a szél, felhő és homok összevegyül.

Ráhámim, az örökösen magányosan ábrándozó hindu-zsidó selyp héber szavakkal, de éneklő angol mondatokkal mesél az indiai zsidóságról. Így tudom meg, hogy 500 éve élnek ott zsidók, legelőbb a tehetős réteghez tartozik. Ó maga Bombayban, aztán Oxfordban tanult. Mérnök. Kirját Gátban lakik. Az indiai zsidók nagyon vallásosak, illetve tartják az összes ünnepeket, előírásokat. Nem, héberül nem igen tudnak. Csak a rabbi és a kántor. Mert csak a Tóra van héberül írva, az imakönyvek hindu nyelven, illetve héberül, de hindu betűkkel. Felsőgégén és három gyermekén kívül senkije sincs. Nyolc éves volt, amikor szülei autószerencsétlenség áldozatai lettek. Bombayban lakott, gyönyörű város. Most, két év után, készült oda látogatni. Gyönyörű város.

— Oh, Bombay! — sóhajt Ráhámim, s a hangja vészóként vág az éjszakába.

1979 nészách

„Ávädím hájenu bemicrájim”.

Befejeződik az Izráelben való lelki klitázás egyik legfontosabb periódusa: az első miluim. A fáradságon felül, hasznos volt: sok dolgot másképpen látunk, sokat tanultunk az országról, a népről, a nehézségekről, a fiatalokról, sajátmagunkról. Utolsó percek, kéz fogások, címcserék. Ráhámim, az én hindu barátom a kezét nyújtja:

— Remember me.

A hegyek. A puszkapor-szagú hegyek, melyeken kivirágoztak a ciklamének, Jeruzsálemig kísérek.

Szinte hiányzik a fegyver a válamlról.

KIRJÁT TIVON

Az ország egyik legérdekesebb és legvonzóbb városa. Sehol annyi virág, annyi rózsza az udvarokon, az utcák szélén, sehol olyan park, annyi gyönyörű villa. Az utcák nevei: „Rózsák-utcája, meg Liliom-utca és csak a Joisten tudná megmondani: a virágokról, rózsákról elnevezett utcák, terek neveit. Vannak azonban olyan utcák is, ahová csak jólábu emberek merészkedjenek, így például az Alijja-utca, amiből kettő is van, egy felül, egy meg alul, mert már nem találtak elegendő nevet a rengeteg utcának, sikátornak. Az Alijja-utca neve, szerintem, nem a hazatéréssel áll összefüggésben, hanem a felfeljutással, a felmászással, mert az egyikből a másikba csak mászással lehet eljutni, tudniillik: hegyoldalon húzódik mindkettő.

De talán nincsenek ebben a szent országban olyan elkáprázító szépségű utcák, mint itt. Itt minden elüt attól, ami más városban van. Itt a templomokat is a hegy tetejére építették és jaj annak a szegény idegennek, mint jómagannak is, aki az alsó Alijyából emelkedem fel az én jónéhány éves lábammal az Isten házába. De érdemes, mert olyan emberek, menesztik onnan jóházaikat Izráel Teremtőjéhez és olyan rabbi segíti ezeket az imákat a Mindenható trónja elé, akéhez hasonlóval nem minden hitközség büszkélkedhetik. A rabbi ugyan szabre, de ha egy angol vagy francia zsidó vetődne ide, azt himé, hogy a rabbi Londonból jutott ide, vagy akár Párizsból, különösen, ha a „gártlí”-ját, a chászid-övet az imaköntöse elrejté, vagy ha a „fürteit” a füle mögé sodorná.

Erdemes ide eljönni nemcsak a rózsák, a virágok kedvéért eljáradni, hanem a rabbi kedvéért is, mégha az illető „sült” áskénáz is. A tivoni rabbi nemcsak prédikál, hanem tanít is, tanítja a híveit Talmudra, Sulchán Áruchra, a heti szidrára és a többi szentkönyvekre, olyan ékes héber nyelven, ahogy csak a próféták beszélhettek valaha. Csak az-al a meghatározással tudom őt jellemezni: egy modern chászid, akiért az áskénázok is rajongnak.

Szombaton, ünnepnapokon a város közönsége ellepi a gyönyörű parkot. Külön sarka van minden gáluti országbelinek. Van német sarok, magyar sarok, román sarok és csehszlovák sarok. Én, ha Ersekujvárról, Aranyosmarótról, Léváról, Lőcséről akarok valamit hallani, odaülök a tót, pardon, a szlovák sarokba és megtudok tőlük mindent, a Tátráról, ahova a X. miskolci honvéd gyalogezred küldött, ki, hogy a sielést megtanuljam; a löcsei K. Z. K. Reserve snátról, ahol két álló esztendeje nyomatam az első világháborúban, a kórházi ágyat, amelyben a tátrai sielés nyomait hevertem ki és közben küldözgettem a pesti cionista lanoknak jidás és héber fordításaimat és a békésésabai Közönlönynek novelláimat.

Tivonba a templomok, a rongós pászka, a chremzli, a Berkovits-család, a zsidó pap, a négytűdásu arabbi, tivoni nyelv: Mágjách, a hívek, a kedves rokonok csábitottak és ahogy az ünnepek elmúltak, siettem vissza a bét-oreni váramba, ahol gyönyörködöm a zsidó kibuci szorgalmas munkában, ahol igyekszünk a zsidó munkába, a lebilincselő szépségű nyaralóba az ősi szellemet belepántálni.

ZEMPLENRICSEI
LÖWENKOPF KÁLMÁN

BOÁZ

Írta: BENEDEK PÁL

én sem leszek már soha többé ép ember...

Boáz keze-lába gipszben van. Két helyen tört el a keze és egy helyen a lába. Olvasni csak ügyvel bajjal tud, ha valaki egy párnát rak elé az ágyban és arra helyezi el a mesekönyvet. A nővér lapozza a könyvet, ha az oldal végére ér.

— Gondolkoztál-e már a jövődön, Boáz? — kérdelem a kisfiút, akinek szomorú tekintete egy kis lelkiismeretfurdalást kelt bennem. Megtettünk-e mindent, hogy elejét vegyük a sebesülésének. De még ennél is jobban aggaszt, vajon éreztetjük-e vele eléggé, hogy a sebesülése által valamennyien felelősek vagyunk és leszünk is a sorsa alakulásáért.

Kérdésemre ezt válaszolta:

— Eredetileg gyémántesizoló munkás akartam lenni. Ez nálunk szinte családi hagyomány. De azt hiszem, a sebesülésem következményei miatt nem lesz tökéletes kezem. Nem baj. Azért megkeresem majd a kenyeremet. Legfeljebb gyémánt-kereskedő lesz belőlem...

Ime, a zsidó sors cseppben-tengerszinten. Azért lesz ebből a



EPÜL AZ ORSZÁG

1979.V.17

NAPLEMENTE ELŐTT

Egy Bituách Leumi-üggyél:

»Ugy bántak velem a rendőrségen, mint egy bűnözővel...«

Néhány nappal ezelőtt felmentem a Társadalombiztosító — Bituách Leumi — tel-avivi irodájába mert egy úrlapra lett volna szükségem.

Nagy tolongás volt az épület előtt. Nem tudtam, miért tüntetnek az emberek, de közéjük vegyültem, mert oda tartozom. Ha a Bituách Leumi tagjai tüntetnek, nekem is köztük a helyem.

Sajnálattal kell megállapítanom, hogy a szankciózó tisztviselők lehetetlen magatartást tanúsítottak a tüntetőkkel szemben. Kinevették bennünket.

— Uraim — szóltam hozzájuk —, kicsoda embertelen magatartás ez? Hogyan bántak önök az idős ügyfelekkel?

Ezután kijelentettem, hogy a

főnökkel szeretnék beszélni, kértém, engedjenek be.

Egyre feszültebb lett a helyzet, nagy volt a tolongás, és valaki betört egy ablakot. Azonnal közöltem, hogy én kifizetem a beüvegeztetés költségét, ne érje károsodás sem az intézményt, sem azt, aki akaratlanul betört.

Ennek a közlésnek híre ment, és behívtak azonnal az igazgatóhoz, aki azonban végül nem fogadott. Ez is minősíthetetlen magatartás.

Vártam az előszobájában vagy 10 percig, de végül az igazgató helyett a rendőrség emberei érkeztek a helyszínre és engem magukkal vittek. Hivatkoztam arra, hogy „ászir Cion” vagyok, de ezzel nem törődtek, azt mondták, majd elmondhatom a rendőrség-

gen. Tagja vagyok a polgárőrségnek, megmutattam az igazolványomat, de ez sem érdekelte őket.

Bevittek a rendőrségre, ahol minősíthetetlen magatartást tanúsítottak velem szemben. Ugy kezeltek, mint egy bűnözőt. Kértem, hogy azonnal vigyenek orvoshoz, mert beteg ember vagyok és az izgalom következtében rossz állapotba kerültem. A rendőrök nem mutattak megértést irányomban.

Nem akadt egyetlen rendőr sem, aki megértést tanúsított volna. Nem volt egy sem, akinek elmondhattam volna, hogy mi, öregek, nem tartozunk a társadalom rendbontó elemei közé, de most szorult helyzetbe kerülünk, mert bérharcot folytatnak a Bituách Leumi tisztviselői, és ez a mi kárunkra történik.

Nagyon sajnálatos, hogy „ászir Cion” létemre olyan helyzetbe kerültem, hogy az izraeli rendőrség őrizetbe vett — akár csak egy órára is. Elhatároztam, hogy az Uj Kelet nyilvánossága előtt fejezem ki a felháborodásomat. Ezenkívül levélben fogom tájékoztatni a történetekről dr. Jozsef Burg urat, a belügyminisztert.

Klein Frédi
Tel Aviv (azelőtt Lugos)

Nincs többé meglepetés?

Hozzászólás Alex May cikkéhez, amely az Uj Kelet 1979. május 8-i számában jelent meg. Címe: „Nincs többé meglepetés...” (Angol diákok hogyan képzelik el az életet 50 éves korban.)

Az a véleménye a legtöbb diáknak, hogy 50 éves korban már „öreg” az ember és a világon senkinek sincs rá szüksége. Az életük teljesen felesleges! Csak elveszik a fiataloktól a munkahelyet és a lakásukat, és mi több, az egyik diák például azt írja véleményében, hogy az embereket ilyen előregedett korban, 50 éven felül meg kell ölni!

Először azt szeretném tudni, hogy ezeknek a diákoknak ugyan az lesz-e a véleményük, amikor 50 évesek lesznek!? — Szerintem 50 éves korban megjön majd az eszük, és véleményük az ellenkezőjére változik át, ahogy őseink magyarázzák:

40 éves korban jön meg a helyes, ésszerű gondolkodás,

50 éves korban pedig az ember a kérdezőknek helyes tanácsot adhat.

Ami pedig engem illet: Hális-tennek ez év januárjában betöltöt-

tem a 71. évet és fiatal, majd középkorban megkeresett pénzzel szépen berendezett két szobakonyhára tettem szert, a gyerekeim férjhez mentek, illetve megnősültek, és amit a Társadalombiztosító (Bituách Leumi) fiatal- és középkorban havonta inkasszált tőlem, abból 65 éves kortól kárpom a havi járulékot és ezt beosztva feleségemmel szépen megélünk és ha mellékesen is hajlandó vagyok pár órát dolgozni, a zsebpénzem is kikerül.

Ime: pár évvel ezelőtt egy gyár tulajdonosa jött hozzám és kért — mivel ötvenen túl vagyok, így természetesen keveset tudok aludni — utazzak reggel fél 4-kor a gyárba felmelegíteni a nyersárut, hogy 7-kor, amikor a munkások bejönnek, hozzá tudjanak kezdeni a gyártáshoz. Már több mint tíz éve három és félórát dolgozom naponta a gyárban! Ezt fiatal nehezen tudná elvégezni, mert 1.) fiatal ember nagyon nehezen tud korán felkelni és 2.) ha már felkelne, dupla árért menne dolgozni a gyárba. Az angol diákok szerint ez is fölösleges!

Ami pedig a házasságot illeti, a

fiatalok és az ötvenen felüliek között az a különbség, hogy a fiatalok gyorsan lángra lobbannak, de ez csak szalmaláng. Viszont az ötvenen felüliek bár nehezebben melegegnek fel, — utána sokkal tartósabb érzelmeket táplálnak a házasságban. És ha erre a világon senkinek sincs szüksége, de nekünk, ötven éven felülieknek igen is szükségünk van.

Végül semmi kétségem afelől, hogy az angol diákoknak ezen véleménye azért hangzott el, mert még nem érett meg az eszük, és csodálkozom, hogy az angol kultuszminisztérium kinyomatta a dolgozatokat és véleményformálás céljából elküldte magasabb oktatási fórumoknak!

Viszont kellemes volt olvasni a másik cikkben („A legújabb felmérés szerint”, hogy 40 ezer ágyhoz kötött beteget milyen odaadóan gondoznak. Az egyik előadó szerint helyes lenne minden izraeli kórházban megszervezni az idős emberek osztályát, mert ma az a helyzet, hogy az irányukban mutatkozó figyelem nem elég intenzív. Ez a cikk példázza szerintem a helyes gondolkodásmódot az öregek kérdésében!

Jehuda Goldstein,
Rechov Náchlat Cvi 36,
Petach Tikva.

Nagy értéke van az idős ember munkájának!

Interju Gottlieb Árminnal, a „Gottex” fürdőruhágyár vezérigazgatójával

— A nyugdíj-korhatár meghatározását a társadalombiztosító, az adóhatóság és más hivatalos szervek egy dátummal oldják meg. Nők esetében 60, férfiaknál 65 év a korhatár. Hivatalos és formális értelemben talán szükség van ilyen korhatárra. A gyakorlat más. En sokkal rugalmasabban értelmezem.

— Hogyan?

— Az emberek nem egyforma fizikai és lelki kondícióban vannak, amikor elérik ezt a korhatárt. Egyesek valósággal duzzadnak a munkakedvtől, mások még alkalmasak arra, hogy részleges munkát végezzenek, mondjuk napi 4–5 órán át. Nem kétséges, hogy nekik maguknak jót tesz a munka. Anyagi és lelki értelemben egyaránt. En azonban arra szeretnék rámutatni, hogy a termelés menete szempontjából is nagy a jelentősége az idősebb emberek munkájának. Harminc-négyven év alatt rengeteg tapasztalatot szereztek, s kár volna nem hasznosítani azokat.

— Hallhatnánk egy konkrét példát?

— De még mennyire. A főszabázmó például több, mint 80 éves. Kiválóan dolgozik, párját ritkítja, mint szakember. Nem is

tudom, mit tennék nélküle. Évtizedek óta dolgozik a gyárban, és nemcsak főnök-alkalmazott kapcsolat van közöttünk, hanem az idők folyamán barátok is lettünk. Több, mint 15 évvel van túl a nyugdíj-koron, s azt — remélem, még sokáig dolgozik majd nálunk.

— Hogyan viszonyulnak a fiatalabb dolgozók az idősebbekhez a gyárban?

— Ezen a téren könnyen lehetnek bajok, de nálunk szerencsére nincsenek. Azt hiszem, minden az idősebb dolgozókon múlik. A szakértelmük által tekintélyre tesznek szert, s ezt ne rombolják le a magatartásuk által.

— Mire gondol?

— Eddigi tapasztalataim alapján beszélek. Az öregember legyen annak tudatában, hogy nem tarthat lépést a fiatalokkal minden vonatkozásban. Csak bizonyos határok között barátkozzék velük. És ne legyen szószátyár a társaságukban. A fiatalok ugyanis hajlamosak arra, hogy megmosolyogják az idősebb embert. De ha komolyan viselkedik, takarékosan báni ki szóval, akkor tekintélyt szerez a korának és a szakismereteinek, s kivívja a fiatal munkások, illetve tisztviselők elismerését.

79 éves koromban részt vettem gyalogló versenyen

„Nagyon sok időt töltök a szabadban, friss levegőn és a szobámban csak akkor tartózkodom, ha egy jó könyv leköti”

Nem vagyok dicsekvő természetű, de az egészségi állapotom tőrhető. Sokan kérkik tőlem, hogyan lehet az ember egészséges ebben a korban.

Magyarországon tisztviselő voltam, itt az országban virágtermelő lettem. Évtizedeken át szántottam, vetettem, kapáltam — és ami a legfontosabb, állandóan jó levegőn voltam.

Tévedés azt hinni, hogy ilyen

magas korban az ember. En például évente egyszer megyek a Kupát Cholimba, különben a környékét is elkerülöm. Azért megyek oda egyszer egy évben, hogy megmérsem a vérnyomásomat. Legutóbb az orvosom a barátjának nevezett — éppen azért, mert nem zaklatom őt hetente, vagy annál is gyakrabban a problémáimmal. (Folytatása az 5. oldalon)

NE KÉSSE LE A MÁJUS HÓNAPOT — AZ SOK PÉNZT ÉR

Fordításon azonnal a Bank Hápoálim egyik fiók-intézetéhez

21%

JUTTATÁS
A MÁTMON ÁD 120 PROGRAM KERETÉBEN

17%

JUTTATÁS
A MÁTMON BRÉRÁ DOLÁRIT KERETÉBEN

1979 május 31-ig nagyobb juttatások a Bank Hápoálim takarékosági programjaiban, az egyszeri befizetések után.
A Mátmón ád 120 programban azonnali 21%-os juttatás 14% helyett
A Mátmón Brérá Dolárit tervben 17% azonnali juttatás 10% helyett
A többi előnyök és jóváírások a különböző takarékosági programokban változatlanok maradnak.
Részletek a Bank Hápoálim, Bank Amerikái-Jisráeli, Bank Continental és Bank Ejn Cháj fiókintézetekben.

Bank Hapoalim^B_M

Veszélyes kirándulás

REGÉNY

Írta: DÁNOS MIKLÓS

38.

— Mit gyöttröd magad? Ha el tudnál számolni a kiesett és a sem miben lebegő idővel vajon okosabb bölcsebb vagy boldogabb lennél? Ugye, hogy nem? A régi boldogság soha egyetlen porszemnyimennyiséggel sem kárpótol a jelen boldogtalanságomért.

Egy bizonyos: ez a szombati kirándulás nem lesz sohasem „fehér folt” sem érzelmim, sem multam térképén. Nem fogom elfelejteni.

Kikészülődünk. Tudtam, hogy itt kell lennie, valahol annak a szobrokkal díszített kertnek, amelynek közepén egymással szemben egy vörös márványból és egy fehér márványból faragott római alak áll. Mindkét szobor feje hiányzik. És vajon hol a keresztetek idejéből származó város kapu? Fel kellene menni a várfalon levő toronyba — azt mondják onnan a legszebb a kilátás. — De csak öt perc ez a szünet?

— Megnézzük a császári kuplerajt? — kérdezte tréfálkozva Lala.

Rózi komolyodva szól rá. — Hagyd abba.

— Miért hagynám? A krónikák szerint igen jó hírű, híres intézmény működött itt, ahová az egész római birodalomból valóssággal csődültek a hölgyek; volt itt keleti gyönyörűség és görög csipő, germán tramlpi és római uriaszony olcsóbb áru és luxus-cikk. Nem rég fedezte fel egyik ókori specialistánk, hogy itt, a császári nyaralóhelyen létesítették az első közelkeleti call-girl szolgálatot. Futár rohant lihegve Jeruzsálemből azzal a meghívással, hogy a Sziciliából nemrég érkezett új Mancikát szívesen látják ma este a testőrgárda dalaiból vitézei. A meghívó szövegét nem ismerem, de le merném fogadni, hogy a futár által meghívott konzumhölgy egyetlen lényegét kifejező szóval válaszolt: — Mennyi?

Neveztünk. Lala széles mosolylyal köszönte meg elismerésünket, és rögtön folytatta.

— A keszáriai, Pilatus-örömház, tehát uttoró, civilizáltori mun két végzett ebben a félig vad és harcias országban, ahol a szerelmem igen egyszerűen, természetesen módon művelték. Ha Pontius ur, később, nem rontotta volna el nehezen szerzett hírnevét elhamarkodott itéleteivel, akkor örök glóliá övezte volna ezt a pazar kis tengerparti gyönyörszemlet. De így? Szép szerelmi idillek helyett, kínos ügyekre emlékeztek ez a vár, Herodes palotájának oszlopsora és így tovább.

— Honnan veszed ezt a call-girl ügyet? — kérdezte Imrus öszszeráncolt homlokkal és olyan komoly arccal, mintha valami életfontosságú kérdésben kellene döntenie.

— Tanulmányoztam az ügyet, öregem. Buvárkodtam. A betűtengerben való alámerülés. És nem utolsó sorban az Edmondó által írt és Milánóban kiadott, „Egy ősi mesterség, avagy az örömházak története” című két kötetes munka, amelyet volt szerencsém alaposan és folyamatosan módton kijegyzetelni.

— ...és rendszeres kuplerájlátogatásokkal kiegészíteni — folytatta Lala mondatát kuncogva Imrus.

— Helyes, helyes, ez így van, s ha emlékezetem nem csal, egy ízben te is elkísértél egy rotterdami tanulmány-utrá. Nemde?

Neveztünk.

(Folytatjuk)

HETI TELEVIZIÓ MŰSOR

CSÜTÖRTÖK

- 17.30: TARKA IFJUSÁGI MŰSOR — Levezeti: Dália Mázor
18.00: MI UJSÁG?
18.32: FLIPPER — „Tűzvonalban (II. rész)”
20.00: A HÉT MERKÖZÉSE
20.50: Műsorismertetés
21.00: MABÁT HIRMGAGAZIN
21.30: STARKY ES HUTCH — „Fekete nő kében”
22.20: AKTUALIS KÉRDESEK — Tarka magazin
23.10: SZAPPANBUBORÉK — (III. rész)
23.10: „SZAPPANBUBORÉK”ból — ÉJFEL ELŐTT — híresszefoglaló
- Iskolatévé**
- 8.10: Számtan a 7. osztálynak
8.30: Angol a 6. osztálynak
9.00: Matematika a 8. osztálynak
9.20: A. Hillél verseiből
10.30: Természetrajz a 6. osztálynak
10.50: Övodásoknak
11.20: Nyelvtan a 3–5. osztálynak
12.00: Zeneóra
12.25: Irodalom a 10–12. osztálynak
13.00: Tanácsadás a 8. osztálynak
13.20: Francia nyelvlecke
15.30: Angol a 7. osztálynak
16.00: Ifjúsági magazin
17.00: Közelkeleti muzsika

PÉNTEK

- 15.00: ÁLLATOK — „A 16”
15.20: A SZOMBAT FOGADÁSA
17.32: Arab játékfilm
20.05: A SZOMBAT BEKÖSZÖNTÉSE — Smuel Ávidor Hákohén rabbi és Mirjam Vered-Tál közreműködésével
20.20: HANGOS HETI HIRADÓ
21.20: LILLIE — „Bertie” — Lillie és Bertie kapcsolata egyre intimebbé válik.
22.10: KONCERT — Bartók: Verseny zenekarra. Előadaj az izraeli filharmonikus zenekar, vezényel: Zubin Mehta.
22.50: HAWAII OT-0 — „McGarret a vádlottak padján”
23.40: Egy mondat a Szentírásból. HIREK.

Iskolatévé

- 8.15: Matematika a 7. osztálynak
8.35: Igy én is tudom!
9.00: Álampolgárság a 7. osztálynak
9.20: Matematika a 8. osztálynak
9.40: Tanácsadás a 8. osztálynak
10.10: Számtan a 7. osztálynak
11.10: Fizika a 7–8. osztálynak
11.30: Biráskodiunk!
12.00: A marokkói zsidóságról
12.25: Történelem
13.00: A marokkói zsidóságról
13.30: Mire fel?
14.00: Ifjúsági magazin
16.00: SZABADEGYETEM

SZOMBAT

- 18.02: RAJZFILMEK
18.30: UJITÁSOK ES TALÁL-MÁNYOK — A műsorban: A vadméhek; új módszer repülőszerecsétlenségek megakadályozására
20.00: A SZOMBAT KIMENETELE — Chásid dalok — A kórust Ávner Itáj vezényli. Levezeti: Noám

- Serif.
20.30: MABÁT HIRMGAGAZIN
21.00: SPORTRHADÓ
22.00: „A RHINEMAN-ÜGYLET” — Három részből álló kétfilm-sorozat, amely egy amerikai titkosügynökről szól, akit Argentínába küldenek, hogy tárgyalásokat folytasson náci kémekkel. — Főszerepben: Stephen Colins és Lauren Hutton. — I. rész: Az első világháború kezdetén David Spolding csatlakozik az amerikai titkosügynökhöz és veszélyes feladattal bízzák meg.
23.30: Egy mondat a Szentírásból. HIREK.

VASÁRNAP

- 17.30: AZ EMBER, AKI MILIÓKAT ÉR — „Szerelmi dal Tánjának”
18.20: RAJZFILMEK
18.32: FLASH GORDON — „A halálsugár”
20.00: IFJUSÁGI MAGAZIN
20.30: A CSALÁDBAN MAREK — „Edith válságban” (II. rész)
21.00: MABÁT HIRMGAGAZIN
21.30: AMI A HIREK MÖGÖTT VAN — Aktuális kérdésekről
22.00: „A BÜNÖSÖK” — Három részből álló író dráma. I. rész: „A kis mama” — Főszerepben: Brenda Fricker a múlt héten elmaradt adás közvetítése).
22.50: „THOMAS ES SALLY” — Angol kisopera, Thomas Arne XVII. században élt zeneszerző műve, amely egy szerelmi történetről szól.
23.45: Egy mondat a Szentírásból. — ÉJFEL ELŐTT — híresszefoglaló.

HÉTFŐ

- 17.30: HETEN AZ EMELETES AUTÓBUSZBAN
18.00: ZENÉS IFJUSÁGI MŰSOR
18.32: Sport
20.00: MORÁSA — Judaisztikai magazin
20.30: KISEKRAN, NAGYEKRAN — A film világból, levezeti: Jicchák Ben-Nér
21.00: MABÁT HIRMGAGAZIN
21.30: „MINDENT ELJÁTSZANI” — Rám Lévi dokumentumfilmje Nola Chelton, a haifai színház rendezőjéről és tanítványairól
22.55: VAN DER VALK — „Mindannyian ezt csinálják”

IZRAELI OPERA

Alanító: Edis De-Philione

Tel-Aviv 17.5 * 27.5
Haifa, 29.5 Auditorium

„SYIVA” OPERETT

Terry Gabor, Sylva zerezenében

Tel-Aviv, 19.5 * 22.5

RIGOLETTO • Verdi

Rio Novello (La Scala)

felléptével

Tel-Aviv, 20.5

MIGNON

Tel-Aviv, 26.5

PILLANGÓKISSZONY

Tel-Aviv, 28.5

TOSCA

- 23.45: Egy mondat a Szentírásból. — ÉJFEL ELŐTT — híresszefoglaló.

KEDD

- 17.30: ÖTÖSBEN: (II. rész)
18.00: GYORSABBAN, MAGASABBRA, EROSEBBEN — Sportműsor az ifjúságnak
19.10: A családnak
20.00: EZ A TITKOM! — Fejtörőjáték, levezeti: Tuvia Cáfir
20.30: KOL-BO-TEK
21.00: MABÁT HIRMGAGAZIN
21.30: KONCERT — Beethoven: „Eroica” No. 3. A jeruzsálemi szimfonikus zenekart Gary Bertini vezényli.
22.20: LOU GRANT — „Gyilkosság”
23.10: AKTUALIS KÉRDESEK — Tarka magazin
23.45: Egy mondat a Szentírásból. — ÉJFEL ELŐTT — híresszefoglaló.

SZERDA

- 17.30: WALT DISNEY VILAGA
18.20: RAJZFILMEK
19.00: INNEN-ONNAN
20.00: URAK ES SZOLGALOK — „Diszvendég” — VII. Edward király látogatását várják. Még egy váratlan vendég érkezik...
20.50: KIRÁNDULÁSI TANÁCSADÁS
21.00: MABÁT HIRMGAGAZIN
21.30: MOKÉD
22.00: „HOWARD HUGHES” — A multimilliomosról szóló tévé film második része.
23.35: Egy mondat a Szentírásból. — ÉJFEL ELŐTT — híresszefoglaló.

79 ÉVES KOROMBAN RÉSZT VETTEM GYALOGLO VERSENYEN

(Folytatás a 4. oldalról)

Nincsenek orvosi problémáim. Egészségesen életem. Rendszeresen részt vettem a hadsereg gyalogló versenyein, szobám falát máig is a versenyeken szerzett oklevelek díszítik. Ma már nem veszek részt a gyalogló versenyeken, de a sportolást nem hagytam abba. Szívesen részt veszek sportolok.

Ezen kívül van két másik szenvedélyem. Autogram-gyűjtő vagyok és sok keresztretjévényt fejtek.

Azt szokták mondani, nem mindegy, mit eszik az idősebb ember. Én nem vagyok válogatós. A gyomrom jó, tehát nem kell diétáznom. Arra azonban vigyázok, hogy lefekvés előtt ne terheljem meg a gyomromat.

Ebéd után alszom két órát és este 11-től reggel hatig pihenek. Egyfolytában, nyugodtan alszom. Ennek a titka, hogy nagyon sok időt töltök a szabadban, friss levegőn. A szobámban csak akkor tartózkodom, ha egy jó könyv leköti.

Persze, hibátlan én sem vagyok. Az életformámban kivétlenül is akad. Cigarettafüst. Erről képtelen vagyok leszokni. Ha az is sikerülne, úgy érzem meghazudtolnám a naplemente-kort...

Kohn Alexander, Etál,

1979. május 17, csütörtök
5739. újjár 20,

I. MŰSOR

8.10: Reggeli koncert, 10.15: Elemistáknak, 12.05: Zongoraszámkok, 13.00: Déli hangverseny, 14.10: Anyáknak és gyerekeknek, 16.05: A jeruzsálemi szimfonikus zenekar felvételeiből, 17.15: Fuvolaszámok, 20.15: Zeneügyi magazin, 21.00: Szabadegyetem, — 21.30: Talmudlecke, 22.05: A moszkvai rádió szimfonikus zenekarának műsorából, 23.23: Jazz, 0.10: Miniaturók, 1.15: Hátikvá.

II. MŰSOR

8.10: Reggeli zene, 10.10: Nálunk itthon, 12.05: A dolgozók-nak, 12.30: Héber dalok, 14.10: Filmmzene, 15.04: Keleti folklór-műsor, 16.10: Kérdés-felelet, — 17.10: Rádiójáték, 18.05: Judaiztikai magazin, 18.43: Sport, — 20.05: Szabadidőnkben, 20.45: Helyszíni közvetítés az Izrael-Mexico kosárlabda mérkőzésről, 22.30: Héber dalok, 23.05: Egy-más között, 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIOJA

9.05: Reggeli ünnepség, 12.05: Héber dalok, 12.45: Aktuális kérdések, 13.05: Kedvelt dallamok, 14.05: Kettőtől — négyig, 16.05: Rádiójáték, 17.45: Sport, 18.05: Közéleti beszélgetés, 18.45: Héber slágerparádé, 21.35: Szabadegyetem, — 22.05: Interjú, 23.05: Rondó, — 0.05: Éjjeli madarak, 2.05: Tarka műsor reggel 6 óráig.

Ügyeletes gyóvesztárak
Tel-AvivbanMerkáz Hácáfon, Ben Jehuda
200, tel. 242523.TEL-AVIVI MŰZIK
HETI MŰSORA

ALI FNBY: A kezdő detektív nő kalandjai
RBN JFHUDA: Ki fél Virginia Woolftól?
CHEN: Urhajósok háborúja
CAFON: Az égiek várhatnak még
CINEMA 1: Halálos játék
CINEMA 2: Hazatérés
DEKEL: Éjjeli express
DRIVE IN: Rejtélyes azonosság
ESZTER: Más történet
GAT: Ne kérdezd, hogy szeretlek-e?
GORDON: A tanárno asszony is
HOD: Gyors ütemben
LIMOR: Dicsőségre született
MAXIM: Nincs több hely
MATMID: Halálos játék
MERKÁZ: Kárto-film
MOGRABI: Karaván
OFIR: Isten veled, Emanuelle
ORLI: Az élet játéka
PARIS: Fekete-fehér színesben
PEER: Fedora
SACHAR: A brazilai fiúk
STUDIO: Hotel Kaliforniában
TAMAR: Az utolsó vágy
TCHÉLET: Picasso 1001 hazugsága
TEL-AVIV: Rock and roll 79
TEL-AVIV MUZEUM: A csipke verőné
1979.V.17 5.

ארליך לא מסוגל לעצור את האינפלציה

שר האוצר אשר הנגיד את המדיניות הכלכלית הכושלת ביותר מאז הקמת מדינת ישראל, אינו מסוגל לעצור את ההתדרדרות של המשק הלאומי, שפוטו הסרה לו התפיסה הבסיסית הדרושה לכך. במצב הרום כזה אין שום ערך לחשיבה הכלכלית הליברלית, כדי להשיג את האינפלציה, יש צורך להתערבות תקיפה בתהליך העסקי, יש להנהיג סיקור חמור על המחירים, להגביל את המחורר החופשי במטבע, חוץ וליצור תנאים כלכליים שוביים המתייחסים למקומות בודדה ולא להיפר: שנותני העבודה ירצו אחרי ה"עובדים".

המחפד הכלכלי של מר ארליך נכשל בשלון הרוץ, העליה במדד ב-8.7 אחוזים בחודש אפריל היא אות לאטון כלכלי, לכן: על המשלה להתחיל מיד בצמצום ממש בתקציב המדינה; לצמצם את המג'ר גנון הממשלה, ואין להוריע את אילו מן העלאת רצינות של מסי. במצב כזה אין מנוס גם מהפסקת תשלומי הסובסידיה, כי אם צעד כזה הוא סימן של פוליטיקה אגרסיבית, אך כפי שנאמר, לא שמה ארליך האיש המסוגל לבצע מדיניות כזו. שר האוצר איבד את אמנות העיבוד במידה כל כך גדולה, שמר בגן הדין נאלץ להחליף בהקדם האפשרי.

EHRlich NEM KÉPES MEGFÉKEZNI AZ INFLÁCIÓT

Az a pénzügyminiszter, aki az állam fennállása óta legrosszabb gazdasági politikát folytatja, nem képes megállítani a nemzetgazdaság züllesztését. Egyszerűen nem rendelkezik az alapvető gazdasági felfogással, amely ehhez a feladathoz szükséges. Ilyen rendkívüli időkben nincs helye a gazdasági liberalizmusnak. Az inflációs folyamat csökkenéséhez szükség van az üzleti életbe való erőlyes beavatkozásra, szigorú ellenőrzést kell bevezetni, a száj korlátozni a szabad devizakereskedelmet, s meg kell teremteni az olyan gazdasági feltételeket, amelyekben a munkahelyeket keresik és nem megfordítva: a munkaadó szalad a munkás után.

Szimcha Ehrlich új gazdasági programja teljesen megbukott. A drágasági index 8,7 százalékkal való emelkedése áprilisban a gazdasági katasztrófa jele. Ezért a kormányának azonnali lényegesen csökkentenie kell az állami költségvetést, el kell bocsátani a felesleges állami alkalmazottakat, s nem szabad visszariadni az adóemeléstől sem. Ilyen helyzetben nem lehet elkerülni a szubszidiák megszüntetését, mert ez is az infláció elleni politika ismertető jele. De nem Szimcha Ehrlich az, aki ezt a politikát végre hajtani képes. A pénzügyminiszter olyan mértékben elvesztette a közvélemény bizalmát, hogy Begin miniszterelnök előbb-utóbb kénytelen lesz mást kinevezni a helyébe.

A drágasági index 8,7 százalékos emelkedése nyomán

ÉJSZAKAI TANÁCSKOZÁS A PÉNZÜGYMINISZTERIUMBAN

A Bank Jisráél vezetőinek véleménye szerint azonnali intézkedésre van szükség az infláció megfékezésére

Nemcsak a közönséget, de az ország gazdasági életének vezetőit is megdöbbentette a Statisztikai Hivatal közleménye, amely szerint április hónapban 8,7 százalékkal növekedett a drágasági index. A szerdára virradó éjszakai tanácskozáshoz fölítotték a pénzügyminisztérium vezetői és rendkívüli intézkedések kidolgozásáról volt szó az infláció megfékezésére.

A pénzügyminisztérium vezetői attól tartanak, hogy Szimcha Ehrlich új gazdasági programja, amelyet az infláció megfékezésére érdekében néhány nappal ezelőtt a kormány elé terjesztett, nem elég jó, illetve aligha alkalmas az infláció tényleges megfékezésére, tehát további intézkedésekre van szükség.

Szimcha Ehrlich Kneszet-beli hivatalában tanácskoztak a miniszterrel a tárca vezetői, akiknek körében egységes vélemény alakult ki, hogy azonnali, s rendkívül erőteljes intézkedésekre van szükség.

A pillanatnyi helyzet, hogy a pénzügyminiszter korábban bevezetett, s a kormány előtt fekvő javaslatainak jóváhagyására vár, mert további intézkedésekre csak azután kerülhet sor. A miniszter kijelentette, hogy az áridex 8,7 százalékkal való emelkedése a helyzet súlyosságára mutat s huzavonáról nem lehet szó a kormány részéről. A kompromisszumos megoldás lehetőségét is elvetette. „Ha most nem tesszük meg a szükséges lépéseket, később kifejezetten szélsőséges és rendkívül szigorú intézkedésekre lesz szükség” — mondotta Szimcha Ehrlich.

Simon Peresz Kneszet képviselő, a Munkapárt elnöke azt

Otto Frank 90 éves

Néhány nappal ezelőtt ünnepelt meg Otto Frank, a néhai Anna Frank édesapja 90. születésnapját.

Az ünnepelt jelenleg Angliában tartózkodik, ahol előadás-sorozatokat rendeznek Anna Frank emlékére.

Izraelbe érkezik a nyugatnémet állami főellenőr

Dr. Ernst Nebenzahl, az izraeli állami főellenőr meghívására hivatalos látogatásra érkezik Dr. Karl Witrock, a nyugatnémet állami főellenőr.

A két állami főellenőr tapasztalatsere-értekezletet tart s egyezményt ír alá a két ország ellenőrzési szervei közt kialakítandó együttműködésről.

javasolja, hogy pártja nyújtson be bizalmatlansági indítványt a kormány ellen a gazdasági csőd-höz vezető pénzügyi politika címen. Javaslatával a Máárách Kneszet-tagozatához fordul.

Szimcha Ehrlichnek saját pártja, a Liberális Párt Kneszet-tagozatának tagjaival kellett volna tegnap találkoznia, hogy megbeszélje velük a gazdasági helyzetet, de erre a találkozáshoz a miniszter sokirányú elfoglaltsága miatt csak a jövő héten kerül sor.

A tel-avivi Goethe-ház felavatásán

Bismarck kancellár rokona képviselte a nyugatnémet kormányt

„Majdnem tul szép ez a kulturintézet” — mondotta Klaus von Bismarck

Nagyszabású ünnepség keretében avatták fel Tel-Avivban a nyugat-német követség kulturintézetét, a Goethe-házat. A felavatási ünnepségen Klaus von Bismarck, Bismarck kancellár közeli rokona — unokaöccse —, képviselte a nyugat-német kormányt. Bismarck a Goethe-intézetek hálozatának elnöke. Ezen intézetek célja a német nyelvű kultúra terjesztése.

A most felavatott izraeli Goethe-intézet 800 ezer márká évi költségvetéssel működik, ami körülbelül 10 millió fontnak felel meg.

Tel-Avivban, a Málchéj Jisráél téren működik a Goethe-ház, amelyben 25 ezer kötetes könyvtár, előadóterem és több tanácsterem áll az érdeklődők rendelkezésére. Az intézet 20 alkalmazot-

A Bank Jisráél egyik vezető munkatársa tegnap nyilatkozatot adott egy déli lapnak és elmondotta, hogy az infláció méretei minden képzeletet felülmúlnak, illetve meghaladják az előre jelzett arányokat. Ezért erőteljes intézkedésekre van szükség.

Ezen intézkedések érvényesítésének időpontjával kapcsolatban azt mondotta, hogy bünös felelőtlenség volna az időhuzás, mert minden hónap, amennyivel késünk, szinte jövőhatetetlen károkat okoz az ország gazdasági életének.

Azt mondotta a Bank Jisráél egyik vezető munkatársa, hogy az infláció megfékezésére már ezekben a napokban, tehát késedelem nélkül meg kell találni a helyes módszert.

Tito és Waldheim Moszkvában

Joszip Broz Tito, a jugoszláv államtanács elnöke Moszkvába érkezett, ahol Brezsnyev elnökkel tárgyal. Évek után került sor ismét Brezsnyev—Tito találkozóra, amelynek végetérvél a jugoszláv elnök néhány napot krimi nyaralással tölt.

Kurt Waldheim, az UNO főtitkára szintén Moszkvába érkezett. A főtitkár egy napig marad a szovjet fővárosban.

Charter-utak a London — Ludd vonalon

Az El-Ál megállapodást kötött ebben az ügyben két nagy angol utazási vállalattal

Az El-Ál kereskedelmi osztályának vezetője közölte, hogy a nemzeti légitforgalmi vállalat megállapodást kötött két nagy angol utazási vállalattal charter-utak szervezésére a London — Ludd vonalon.

A megállapodás egyelőre ideiglenes jellegű és egy évre szól — 1979 októberétől. — Hetenként egy repülőgéput lesz, és egy év alatt 11 ezer utast hoznak Izraelbe.

Az izraeli—angol charter-ügylet kétmillió dolláros keretek között bonyolódik le. Az El-Ál Boeing—707 gépe hozza-viszi a turistákat.

BELÜGYMINISZTERIUM



VÁLASZTÓI NÉVJEGYZÉKEK MEGTEKINTÉSE

A belügyminisztérium ezuton közli, hogy a választói névjegyzékeket közzsemlére teszik.

A névjegyzékek megtekinthetők a helyi hatóságok bemutató helyein.

A névjegyzékek 1979 május 23-áig באייר תשל"ט 23-ig tekinthetők meg és felkérlik a nagyközönséget, hogy tanulmányozza azokat.

Kérelmek — fellebbezések hiányzó, vagy téves bejegyzésekkel kapcsolatban a választói névjegyzékben, benyújthatók a belügyminisztérium lakosságnyilvántartási hivatalaihoz

A NAGYVILÁGBÓL

Hogy ne nyüzögjenek . . .

WASHINGTON. — Az amerikai szenátus kézfelemeléssel megszavazott egy határozatot, amely megnehezíti a PFSz-vezetők, valamint a kommunista országok szak szervezeti vezetőinek a látogatását az Egyesült Államokban. A határozat értelmében e két kategóriához tartozó kérvényezők csak abban az esetben kaphatnak beutazási vízumot, ha a külügyminiszter és az igazságügyminiszter személyesen hagyja jóvá a vízumkérelmet.

Bosszuért kiáltanak

ISLAMABAD. — Több, mint száz ezer ember vett részt a kivégzett Zulficar Ali Bhutto volt miniszterelnök halálától eltelt 40 nap alkalmából rendezett vallásos szertartáson. Bhuttót a Sind tartományban levő Naudero városában temették el és a sírjánál összegyűlt hívei megesküdtek, hogy bosszút állnak az április 4-én felakasztott volt miniszterelnök meggyilkolásáért. A jelenlegi államelnököt és rendszerét hangosan káromló tömeg gyászruhában jelent meg és sokuk öltözéke véres volt, mert gyászuk jeléül megkorbácsolták magukat.

Szajkosár

PRÁGA. — A „77-es Karta” néven ismert ellenálló csoport per-fefogott tagjainak a védőjét, Josef Danisz ügyvédet, háromhavi feltételes börtönrre ítélték a bíró megértése címén. További vádat emeltek ellene, amelynek alapján tízhavi tényleges börtönbüntetés szabhatnak ki rá. Ezenkívül június 30-iki hatállyal törölték az ügyvédi kamarából. Danisz védőbeszédei során felhívta a bíróság figyelmét „a rendőrség által elkövetett szabálytalanságokra”. Az ellene indított újabb perben azzal vádolják, hogy „provokatív céllal” nyilvánosan szóba hozta a „Karta” egyik aláírójának az esetét, akit a rendőrségi kihallgatás után „ismeretlen egyének” elhurcoltak és félholtra vertek.

„Uj” kormány

LA PAZ. — David Padilla tábornok, Bolívia államelnöke, bejelentette az új kormány összetételét, amelynek elő kell készítenie a július elsejei választásokat. Padilla ígérete szerint a júliusi választások után demokratikus civil kormányt alakítanak Bolíviában. Az új kormány összetétele nem túlságosan sokatigérő ilyen szempontból és nehezen mondható újnak. Tizenegy miniszter, — mind katonatiszt —, megőrizte tárcáját és a négy újonnan beválasztott tag közül is csak egy civil. Padilla 1978-ban államcsíny útján jutott hatalomra.

Lázás sammittevés

ALEXANDRIA. — A Fejlődéskutatási Intézet tanulmányt készített az állami tisztviselők munkájának a termelékenységéről. A jelentés szerint „az egyiptomi tisztviselők naponta 14 percet dolgoznak a 8 órás munkaidő-

ből”. Az okokat vizsgálva, a tanulmány készítői a következőkre bukkantak: a tisztviselők későn érkeznek a hivatalba és korán mennek el, a zárási idő előtt. a tisztviselők számához viszonyítva, kevés az irodahelyiség és teljesen elégtelen az ellenőrzés. Jó volna tudni, hogy napi hány percet dolgoztak a felmérést készítő tisztviselők.

Kicsi zöld emberkék

MADRID. — A spanyol fővárosban értekezletet tartottak a repülő csészealjakkal foglalkozó szervezetek. Az El Pais című spanyol lap megállapítja, hogy ritka kivételekkel a repülő csészealjak a gyengén fejlett országokban jelennek meg. A legtöbbet Columbiában, Paraguyanban, Braziliában, Sziciliában, Szardíniában és Andaluziában észlelték. Fejlett iparállamokban nagyon ritkán lát-tak repülő csészealjakat. Az értekezlet résztvevőinek egy másik megállapítása, hogy a repülő csészealjak falusi környezetben jelennek meg, nem a városok felett. A lap cikkírója arra gyanakszik, hogy a fálvakban és a gyengén fejlett országokban az emberek babonásak és ezért „lát-nak” mindenféle természetellenes jelenséget. Mivel a kétféjű kecske-gida többször előfordult már gyakorlatukban, a „kicsi zöld emberkék” megjelenését is a természet szeszélyei közé sorolhatják.

Megfelelő munkafeltételeket a kémeknek!

PARIZS. — Most derült ki, hogy a múlt év októberében kü-lönböző európai fővárosokból érkezőt olaszok titkos találkozót tartottak Párizsban. Az értekezlet furcsa résztvevői — a torinói La Stampa című lap szerint — „titkos ügynökök voltak — a nagy-követségek katonai attaséinak a munkatársai, vagyis a hadügyminisztérium titkos szolgálatainak az alkalmazottai”. Egyszóval kémek. Ertekezletük célja: munkabiztonsági intézkedések kivívása, előmeneteli jogok biztosítása, orvosi kezeléshez való jog. A szigorúan titkos gyűlés elnöküül természetesen X. wat választották, az új szakszervezet vezetését pedig Y. úrra bízták, aki Olaszország párizsi katonai attaséjának a beosztottja.

UJ KELET

FÜGGETLEN NAPILAP

Tel-Aviv. Rech. Hárákevet 52.

POB. 831 • Tel. 330011

Főszerkesztő:

S. Himmelfarb

A szerkesztőség nem felel a hirdetések tartalmáért.

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem adunk vissza.

Fájdalommal jelentjük, hogy szeretett anyánk, rokonunk

ENGEL ELZA szül. FURST

Budapest — Temesvár — Haifa
Életének 95-ik évében csendben, örökre elaludt. Temetése ma, 1979 május 17-én, csütörtök délelőtti 11 órakor a Rámbám kórházból a haifai új temetőbe, Kfár-Számir. Külön autóbussz indul a kórháztól.

Gyászoják fia és menyje: Endre és Lili, a rokonság és a baráti kör Izraelben és külföldön

היום

פרטייננה

Ma van a Mifal Hápájisz „Kártiszefách” sorolás ELSŐ DIJ

KÉT MILLIÓ FONT

A DIJAK TELJES ÖSSZEGE

11,732,000 FONT

Ma este ön is lehet kettőse milliomos.